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Havamaş seferlerine talep arttı
Kalite, konfor ve estetik bir arada

2 Haberi 5. Sayfada 2 Haberi 7. Sayfada

Karataş, misafirlerini 
ağırlamaya hazır

j Karataş Belediye Başkanı Ali Bedrettin 
Karataş, ilçeyi daha yaşanabilir kılmak için 
çalışmaların sürdüğünü belirterek vatan-
daşlara çevre duyarlılığı konusunda önemli 
uyarılarda bulundu. Özellikle hafta sonları 
hem ilçe sakinlerinin hem de dışarıdan gelen 

misafirlerin akınına uğrayan Karataş’ta, ortak 
kullanım alanlarında biriken atıklar belediye 

ekiplerinin yoğun mesaisiyle temizlendi. İlçe-
nin her köşesini daha sağlıklı ve temiz bir 

hale getirmek için özveriyle çalışan 
temizlik ekipleri, sahil şeridi başta 
olmak üzere tüm rekreasyon alan-
larında detaylı bir atık toplama 
işlemi yürüttü.

Ali
Bedrettin
Karataş

İSO 500 verilerinin ekonomi politiği: Finansman 
kapanında reel sektör ve asimetrik etkiler

Yaptığı Yerel ve Ulusal ekonomik değerlen-
dirmelerle branşında haklı bir isme ve değere 
sahip olan Tekirdağ Büyükşehir belediyesi 
Genel Sekreteri Doç. Dr. Ergül Halisçelik, 
İSO 500 verilerinin ekonomi politi-
ği, finansman kapanında reel sektör 
ve asimetrik etkinler konularında 
önemli bir yazı kaleme aldı.  Ha-
lisçelik, yazısında özel sektörle-
rin daralmayı kılcal damarların-
da hissetiğine vurgu yaptı.

Murat GEGİN’in Özel Haberi 2. Sayfada

“Türkiye ekonomisi türbülanslı 
dönemin etkisini kılcal 
damalarında hissediyor”

Doç. Dr. Ergül
Halisçelik

Vatandaşın yol ve sinek tepkilerine cevap veren 
Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer; 

j Adana Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, 5 Ocak 
TV Genel Yayın Yönetmeni Serden Çevik’in canlı yayındaki sorularını 
yanıtladı. Adana’da uzun süredir tartışılan yol sorununa değinen Geçer, 
yoğun yağışlar nedeniyle asfalt çalışmalarının bilinçli olarak ertelen-
diğini söyledi. Son yılların en yoğun yağışlarının yaşandığını belirten 
Geçer, sağlam zemin oluşmadan yapılan asfaltın kısa sürede bozu-
lacağını ifade ederek, “Yağışlar devam ederken asfalt dökmek kamu 
kaynaklarını israf etmek olurdu. Çukurları doldurduk, gerekli yamaları 
yaptık ancak kalıcı asfalt çalışmalarını yağışların bitmesini bekleyerek 
planladık. Adana'nın parasını çöpe atamazdık” dedi. 2 6. Sayfada

Adana’nın parasını 
çöpe atamazdık

Serden
Çevik

Güngör
Geçer

İYİ Parti
Adana

Milletvekili
Mitingi 

“Tek Yürek 
Ankara’dayız” 

diyerek 
duyurdu

Ayyüce Türkeş’ten 
BAYRAK
ÇAĞRISI
j İYİ Parti Genel Başkan Yardımcı-
sı ve Adana Milletvekili Dr. Ayyüce 
Türkeş Taş, 27 Haziran Cumartesi günü 
Ankara Tandoğan Meydanı'nda gerçek-
leştirilecek programa ilişkin çağrıda 
bulundu. Paylaşımında, "27 
Haziran 2026'da Tandoğan'da 
bayrak açıyorum" ifadele-
rini kullanan Türkeş Taş, 
etkinliğin "Adaletsizliğe 
ve Cumhuriyet düşman-
lığına bayrak açıyorum" 
sloganıyla gerçekleştiri-
leceğini duyurdu.
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Ayyüce

Türkeş Taş

Muhtarların yerel yönetimlerin en önemli paydaşları arasında yer aldığını ifade 
eden Vali Yavuz, Adana’da 831, Seyhan’da ise 96 mahalle bulunduğunu hatırlat-
tı. Muhtarların mahallelerde yaşanan gelişmeleri en yakından takip eden kişiler 
olduğunu belirten Yavuz, “Bir mahallede huzur mu var, sorun mu var; bunu en iyi 
muhtarlarımız bilir” dedi.

Vali Yavuz: Mahallelerin nabzını
en iyi muhtarlar tutar

Adana Valisi Mustafa Yavuz, Seyhan 
ilçesinde görev yapan muhtarlarla 
bir araya gelerek mahallelerin ih-
tiyaçları, kamu hizmetleri ve yerel 
yönetimlerde koordinasyon konularını 
değerlendirdi.

“MUHTARLAR MAHALLENİN EN YAKIN TANIĞIDIR”
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Açıklanan sonuç-
ları değerlendiren 
AOSB Yönetim 

Kurulu Başkanı 
Bekir Sütcü, “İSO İlk 

500 listesinde bölgemizden 
19 firmamızın yer alması hepimiz için 
büyük bir gurur kaynağıdır. Bu başarı; 
yatırım yapan, üreten, istihdam sağla-
yan ve ülkemize katma değer kazandı-
ran sanayicilerimizin özverili çalışma-
larının bir sonucudur. Firmalarımızın 
ulusal ölçekte elde ettiği bu başarı, 
Adana sanayisinin üretim kapasitesi-
ni, rekabet gücünü ve sürdürülebilir 
büyüme potansiyelini açıkça ortaya 
koymaktadır” dedi.

İSO 500 araştırmasında AOSB firmaları arasında en yüksek sırayı 40’ıncı sıradaki 
OYAK Çimento Adana aldı. OYAK Çimento Adana’yı 43’üncü sıradaki Kastamonu 
Entegre, 60’ıncı sıradaki Şenpiliç, 99’uncu sıradaki Sarten Ambalaj ve 137’nci sıra-

daki Çimsa izledi. Listede ayrıca Mondi Türkiye (188), Ofis Yem (284), Kula Yağ 
ve Emek Yem (328), ADM Besin ve Tarım (351), Oğuz Gıda (356), Ankutsan 

(362), DYO Boya (366), Omnia Nişasta (370), Abdioğulları Plastik ve Amba-
laj Sanayi (390), Doyum Piliç (425), Bossa (435), Weber Yapı Kimyasalları 

(461), Meltem Kimya (473) ve Palmiye Tekstil (490) yer alarak AOSB’nin 
üretim gücünü Türkiye’nin en büyük sanayi kuruluşları arasına taşıdı.

AOSB Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, “Bu başarı 
ortak emeğin ve üretim azminin sonucudur” dedi

Türkiye’nin en büyüklerine

AOSB iMZASI
İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından her yıl açıklanan ve Türkiye sanayisinin en 
prestijli araştırmalarından biri olarak kabul edilen “Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi 
Kuruluşu” araştırmasının 2025 yılı sonuçları açıklandı. Üretimden satışlar kriteri 
esas alınarak hazırlanan listede, Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi Bölge-

si’nde faaliyet gösteren 19 firma yer alarak önemli bir başarıya imza attı.

AOSB’NİN ÜRETİM GÜCÜ TESCİLLENDİ

SÜTCÜ: BU BAŞARI ADANA SANAYİSİNİN 
GÜCÜNÜ ORTAYA KOYUYOR

2 5. Sayfada

j Adana başta olmak üzere Mersin, Osmaniye ve Hatay’dan 
Çukurova Uluslararası Havalimanı’na yolcu taşıyan Havamaş, 
yaz sezonunun başlamasıyla yoğun günler yaşamaya başladı. 
Özellikle okulların tatile girmesi ve seyahat hareketliliğinin 
artması, seferlerdeki doluluk oranlarını da yükseltti.

j Ezber bozan dekorasyon anlayışıyla fark 
yaratmayı hedefleyen Saloni Mobilyanın açılışına 
kentin ekonomi, siyaset, iş ve tasarım dünyasın-
dan seçkin davetli grubu katıldı.

Bekir Sütcü
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Yaptığı Yerel ve Ulusal eko-
nomik değerlendirmelerle bran-
şında haklı bir isme ve değere 
sahip olan Tekirdağ Büyükşehir 
belediyesi Genel Sekreteri 
Doç. Dr. Ergül Halisçelik, İSO 

500 verilerinin ekonomi politiği, finansman kapanında reel sektör ve 
asimetrik etkinler konularında önemli bir yazı kaleme aldı.  Halisçelik, 
yazısında “Türkiye ekonomisi, uzun süredir içinden geçtiği türbülanslı 
dönemin etkilerini, makroekonomik verilerin ötesinde, doğrudan reel 
sektörün kılcal damarlarında hissetmeye devam ediyor. İstanbul Sana-
yi Odası (İSO) tarafından açıklanan ve Türkiye’nin sanayi devlerinin 
röntgenini çeken “Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu” araştırma-
sı, salt bir sıralama listesi olmanın çok ötesinde, uygulanan ekonomi 
politikalarının sahadaki iz düşümlerini okuyabileceğimiz eşsiz bir veri 
seti sunmaktadır” dedi.  Reel sektörün ağır bir finansman yükü altında 
ezildiğine dikkat çeken Doç. Dr. Ergül Halisçelik, özetle şunları söyledi:  
“Türkiye ekonomisi, uzun süredir içinden geçtiği türbülanslı dönemin 
etkilerini, makroekonomik verilerin ötesinde, doğrudan reel sektörün 
kılcal damarlarında hissetmeye devam ediyor. İstanbul Sanayi Odası 
(İSO) tarafından açıklanan ve Türkiye’nin sanayi devlerinin röntgenini 
çeken “Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu” araştırması, salt bir 
sıralama listesi olmanın çok ötesinde, uygulanan ekonomi politika-
larının sahadaki iz düşümlerini okuyabileceğimiz eşsiz bir veri seti 
sunmaktadır.

Son verileri, makroekonomik istikrar, sürdürülebilir büyüme ve 
yapısal dönüşüm vizyonu merceğinden incelediğimizde; karşımıza 
çıkan tablo, bir “dengelenme” sürecinden ziyade, reel sektörün ağır bir 
finansman yükü altında ezildiği, asimetrik bir yavaşlamanın sinyallerini 
vermektedir.

MAKROEKONOMİK ÇERÇEVE:
Reel Sektörün Finansmanla İmtihanı
İSO 500 sonuçlarının ekonomi politiği açısından bize fısıldadığı en 

çarpıcı gerçek, sanayicinin faaliyet kârı ile finansman giderleri arasın-
daki sürdürülemez uçurumdur. Verilere göre, sanayi kuruluşlarının 
finansman giderlerinin faaliyet kârına oranı %85-86 bandında katılaş-
mış durumdadır. Bu oran, tarihsel ortalamaların (yaklaşık %64,5) çok 
üzerindedir ve açık bir “sermaye erimesi” tehdidine işaret etmektedir.

Bu durumun kavramsal karşılığı şudur: Sanayicimiz, ürettiği, sattığı 
ve elde ettiği esas faaliyet kârının neredeyse tamamını, bankacılık 
sistemine ve finansman maliyetlerine transfer etmektedir. İşletmelerin 
elinde teknolojiye yatırım yapacak, Ar-Ge süreçlerini finanse edecek, 
kapasite artıracak veya istihdam yaratacak bir kaynak kalmamakta-
dır. Sıkı para politikasının yan etkisi olarak ortaya çıkan yüksek faiz 
ortamı, enflasyonu dizginlemek adına uygulanan makro ihtiyati bir 
tedbir olsa da, dozajının ve süresinin uzaması, reel sektörü “üretimden 
kopma” ve “sadece borç çevirmeye odaklanma” noktasına itmiştir. 
Bu tablo, ekonomik büyümenin kalitesi ve sürdürülebilirliği açısından 
ciddi bir handikaptır.

ÜRETİM VE TÜKETİM MAKASI:
Asimetrik Yavaşlama
İçinden geçtiğimiz sürecin bir diğer tehlikeli boyutu, uygulanan 

sıkılaştırma politikalarının ekonomi üzerindeki “asimetrik” etkisidir. Bir 
yanda İmalat PMI (Satın Alma Yöneticileri Endeksi) verilerinin aylar 
boyunca 50 referans değerinin altında kalarak daralmaya işaret etme-
si, diğer yanda perakende satış hacimlerinin yüksek seyrini koruması, 
klasik iktisat teorilerinin öngördüğü eşzamanlı soğumadan saptığımızı 
göstermektedir.

Bunun temel nedeni, tüketicideki “enflasyon beklentisinin” henüz 
kırılamamış olmasıdır. Fiyatların gelecekte daha da artacağı endişesi, 
rasyonel bir korunma güdüsüyle talebi öne çekmekte, tüketimi canlı 
tutmaktadır. Ancak madalyonun diğer yüzünde, sanayici yüksek fi-
nansman maliyetleri ve belirsizlik nedeniyle şalter indirmekte, kapasite 
kullanım oranlarını düşürmektedir.

Tüketimin sürdüğü ancak üretimin daraldığı bir ekonomi, “arz 
şoku” riskiyle karşı karşıyadır. Üretim bacağındaki bu zafiyet, orta 
vadede piyasadaki mal arzını kısıtlayarak enflasyonist baskıları yeni-
den alevlendirme potansiyeli taşımaktadır. Dolayısıyla, enflasyonla 
mücadelede sadece talebi baskılayan değil, arzı (üretimi) destekleyen, 
seçici kredi mekanizmalarını devreye sokan mikro reformlara acil 
ihtiyaç vardır.

BÖLGESEL DİNAMİKLER:
İki Farklı Üretim Havzasının
İSO 500 Anatomisi ve “Kan Kaybı”
Makro düzeydeki bu yapısal sorunlar ve finansman şokları, iller 

bazında farklı karakteristiklerle tezahür etmektedir. Türkiye’nin iki 
önemli üretim havzası olan Adana ve Tekirdağ’ın İSO 500 ve İSO 
İkinci 500 performansları, sanayimizin hem dayanıklılığını hem de 
yüksek faiz-düşük kârlılık sarmalında yaşadığı “kan kaybını” anlamak 

için kritik ipuçları barındırıyor.
TEKİRDAĞ HAVZASI:
İstatistiklerin Gizlediği Üretim Devleri ve
İkinci 500’e Düşenler
Marmara Bölgesi’nin üretim dinamosu Tekirdağ, İSO 500 listeleri-

ne iller bazında bakıldığında adeta bir “gizli dev” konumundadır. Eğer 
sadece resmi TSO kayıtlarına bakarsak, Çerkezköy’de 2, Çorlu’da 4 
firmanın ilk 500’de olduğu gibi yanıltıcı bir tabloyla karşılaşırız. Zira 
dev sanayi kuruluşlarının üretim bantları ve çevre kirliliği Trakya’da, 
vergi levhaları ve finansal merkezleri ise İstanbul’dadır. 
Ancak Odaların kendi sahalarındaki fabrikalar üzerin-
den yaptığı güncel 2025 yılı açıklamalarına baktığı-
mızda; Çorlu TSO bölgesinden 30 firma, Çerkezköy 
TSO bölgesinden ise 26 firma olmak üzere toplam-
da 56 dev tesisin İSO 500’de yer aldığını görüyoruz.

Çorlu TSO’nun açıkladığı listede; Coca-Cola 
İçecek, Sütaş, Vestel Elektronik, Modern Karton, 
Akçansa, Betek Boya ve Sarten Ambalaj gibi ulusal 
ve küresel aktörlerin Çorlu havzasını nasıl bir endüst-
riyel üs haline getirdiği açıkça görülmektedir. Çerkez-
köy tarafında da benzer bir uluslararası sermaye ve 
ileri teknoloji yoğunlaşması mevcuttur.

Ancak madalyonun diğer yüzün-
de, sıkı para politikasının yarattığı 
asimetrik yavaşlamanın kurbanları 
vardır. Bölgedeki toplam hacim 
gücünü korusa da, listelerin alt 
katmanlarında ciddi bir “kan 
kaybı” yaşanmaktadır. Önceki 
yıllarda İSO 500’de yer alan 
ve yüksek istihdam deposu 
olan bazı tekstil, plastik ve 
orta ölçekli sanayi kuruluşla-
rı, finansman maliyetlerinin 
%86’lara dayanması ve 
daralan siparişler nedeniyle 
İSO İkinci 500 listesine düş-
müş veya listeden tamamen 
silinmiştir. Özellikle ihracat 
pazarlarındaki daralma ve 
kurun enflasyon karşısında 
reel olarak değerlenmesi (rekabetçilik kaybı), Tekirdağ havzasındaki 
ihracatçı firmaların kâr marjlarını eritmiş, onları devler liginden bir alt 
lige, yani İkinci 500’e itmiştir. Bu düşüşler, sadece bir sıralama değişi-
mi değil; bölgedeki vardiya sayılarının azalması, istihdamın daralması 
ve sermaye erimesinin resmidir.

ÇUKUROVA’NIN DİRENCİ:
Adana Sanayisinde Yer Değiştirmeler ve Kopuşlar
Çukurova’nın bereketli toprakları üzerinde yükselen Adana 

sanayisi ise Tekirdağ’a kıyasla daha çok yerel sermayeye ve tarıma 
dayalı sanayiye yaslanan farklı bir genetiğe sahiptir. 2025 yılı güncel 
İSO 500 sonuçlarına göre Adana, 16 firma ile listedeki nicel varlığını 
korumuştur.

Ancak listenin iç dinamiklerine baktığımızda sarsıcı yer değiştirme-
ler ve acı reçetenin etkilerini görmekteyiz. Adana sanayisinin amiral 
gemisi SASA Polyester, her ne kadar şehirdeki birinciliğini korusa da, 
genel Türkiye sıralamasında 36. sıradan 44. sıraya gerilemiştir. Temsa 
133’ten 138’e gerilerken; öte yandan gıda sektörünün esnek talebine 
yaslanan Elita Gıda (242’den 229’a) ve tarıma dayalı yatırımlarıy-
la PierAgro Gıda (485’ten 314’e) gibi firmalar yukarı yönlü ciddi 
sıçramalar yapmış, Kıvanç Tekstil ve Aksu Piliç ise İlk 500’e yeni giriş 
yaparak bölgenin üretim iştahını taze tutmuştur.

Fakat asıl “finansman şoku ve kan kaybı” hikayesi, listeden düşen 
firmalarda yatmaktadır. 2024 yılında İSO 500 içerisinde yer alan Ada-
na’nın iki önemli değeri; Akyem Adana Yem (355. sıra) ve Atlasdenim 
Tekstil (472. sıra), artan girdi maliyetleri, yüksek faiz yükü ve sektörle-
rindeki daralma nedeniyle 2025 yılında İlk 500’den düşerek İkinci 500 
ligine gerilemiştir.

Tarıma ve emeğe dayalı bu iki büyük şirketin devler liginden 
düşmesi, “bölüşüm şoku” teorisini doğrulamaktadır: Finansmana 
erişimin zorlaştığı, enerjiden hammaddeye maliyetlerin şok halinde 
arttığı dönemlerde, KOBİ’ler ve geleneksel sektörlerdeki devler hayatta 
kalma mücadelesi verirken kârlılıklarını yitirmekte; üretim ve istihdam 
kapasiteleri ağır yara almaktadır. Akyem ve Atlasdenim örneği, sadece 
Adana’nın değil, Türkiye’de reel üretimin finansal köpük karşısında ne 
kadar savunmasız bırakıldığının özetidir.

İSTİHDAMDA DARALMA VE BÖLÜŞÜM ŞOKU:
Krizin Faturasını Kim Ödüyor?
Makroekonomik istikrar arayışlarının ve sıkı para politikalarının 

salt finansal tablolardan ibaret olmadığını, doğrudan toplumsal 
refahı ve gelir dağılımını şekillendirdiğini güncel İSO 500 istihdam 
verilerinde çok net bir şekilde görmekteyiz. Verilere göre, Türki-
ye’nin en büyük 500 sanayi kuruluşunda istihdam %2,5 oranında 
daralmıştır. Bu oran, on binlerce nitelikli sanayi işçisinin üretim 
bandından kopması anlamına gelmektedir.

Sanayicinin kârının %86’sını finansman giderlerine (faize) 
kaptırdığı ve üretim-tüketim makasının asimetrik bir şekilde açıldığı 
bir ortamda, istihdamdaki bu erime tesadüf değildir; aksine vahşi 
bir rasyonalitenin sonucudur. Finansmana erişemeyen, artan 

maliyetleri fiyatlara tam olarak yansıtamayan ve PMI verilerinde 
de gördüğümüz üzere üretim kapasitesini düşürmek zorunda 
kalan reel sektör, ayakta kalabilmek için en kolay müdahale 
edilebilir değişken olan “emek maliyetlerine” yönelmiştir. Şir-
ketler, yüksek borçlulukla başa çıkabilmek adına “istihdam-
sız hayatta kalma” stratejisini benimsemiş, işçi çıkararak 
birim başına düşen kârlılıklarını korumaya çalışmışlardır.

Burada karşımıza çok daha derin bir yapısal sorun, 
iktisat literatüründeki adıyla ağır bir “bölüşüm şoku” çık-

maktadır. İSO 500 verilerinde faaliyet kârları nominal olarak 
%57 seviyesinde artarken, işçilere ödenen brüt ücretlerdeki 

artış (yaklaşık %39-42 bandı) enflasyonun ve sermaye 
kârlılığının fersah fersah gerisinde kalmıştır. 

Çalışan sayısındaki %2,5’lik düşüşle 
birlikte okunduğunda bu tablo bize şunu 
haykırmaktadır: Üretilen toplam katma 
değer (pasta) içerisinde emeğin (işçi-
nin) aldığı pay küçülürken, serma-
yenin ve finans kesiminin aldığı pay 
büyümektedir.

Uygulanan sıkılaştırma politika-
sı, enflasyonu henüz hedeflenen se-
viyelere indirememiş ancak bedelini 
gelir dağılımını daha da bozarak 
ödetmeye başlamıştır. Sanayicinin 
finansman kapanına sıkışarak 
yatırımı durdurması ve istihdamı 
azaltması, ekonomide stagflasyo-
nist (durgunluk içinde enflasyon) 
emarelerin en somut kanıtıdır.

Finansman maliyetlerinin 
yarattığı tahribat, sadece bilançoların 

değil, toplumsal refahın da altını oymaktadır. Krizin ve yüksek faiz 
ortamının faturası, daralan istihdam kapasitesi ve reel olarak eriyen 
ücretler üzerinden doğrudan doğruya çalışan kesime kesilmektedir. 
Üretim bandından kopan her bir işçi, sadece sanayinin ivme kaybı 
değil, aynı zamanda Türkiye’nin iç talebe dayalı, borçla çevrilen ve 
gelir adaletsizliğini derinleştiren büyüme modelinin tıkandığının en 
açık ispatıdır.

SONUÇ VE ÇÖZÜM BEKLENTİLERİ:
Rant Ekonomisinden Üretim Ekonomisine
Ekonomi politikalarının temel amacı, sadece enflasyon ra-

kamlarını aşağı çekmek değil, bunu yaparken üretim kapasitesini 
korumak, gelir dağılımı adaletini tesis etmek ve sürdürülebilir bir 
kalkınma zeminini inşa etmek olmalıdır. İSO 500 verileri, finansal 
rasyoların reel sektör aleyhine tehlikeli bir şekilde bozulduğunu tescil 
etmiştir.

Sanayicinin, kazancının neredeyse tamamını faize ödediği bir 
denklemde uzun vadeli yatırım planı yapılamaz. Sorunun çözümü, 
günübirlik para politikası hamlelerinden ziyade, köklü ve yapısal 
reformlardadır:

• Öngörülebilirlik ve Hukukun Üstünlüğü: Yatırım iklimi-
nin iyileşmesi ve ülkenin risk priminin (CDS) kalıcı olarak düşmesi, 
ancak şeffaf, kurallara dayalı ve öngörülebilir bir ekonomi yöneti-
miyle mümkündür.

• Seçici Kredi Mekanizmaları: Sıkı para politikası uygulanır-
ken, Adana’daki tekstilcinin veya Tekirdağ’daki sanayicinin işletme 
sermayesine erişimini tamamen tıkayacak toptancı yaklaşımlardan 
kaçınılmalı; ihracata, istihdama ve yüksek katma değere dayalı üreti-
mi destekleyecek hedefli finansman kanalları açık tutulmalıdır.

• Tüketim Değil, Üretim Odaklı Büyüme: Türkiye’nin kro-
nikleşen cari açık ve enflasyon sarmalından kurtulmasının yegane 
yolu, ranta ve iç tüketime dayalı büyüme modelini terk edip; tekno-
loji odaklı, yeşil dönüşümü merkeze alan ve sanayiciyi “finansman 
kapanından” kurtaran bir üretim modeline geçiş yapmaktır.

Unutulmamalıdır ki; üretim bandı durduğunda, onu yeniden ça-
lıştırmanın maliyeti, enflasyonu düşürmenin maliyetinden çok daha 
ağır olacaktır. Veriler uyarıyor; dinlemek ve yapısal adımları atmak 
zorundayız.”

Sayfa Tasarım: F. Metin MARACI

Murat GEGİN

ÖZEL HABER

Doç. Dr. Ergül Halisçelik

“TÜRKİYE EKONOMİSİ TÜRBÜLANSLI DÖNEMİN
ETKİSİNİ KILCAL DAMALARINDA HİSSEDİYOR”

İSO 500 verilerinin ekonomi politiği: Finansman kapanında reel sektör ve asimetrik etkiler

Verilere göre, Türkiye’nin en büyük 500 sanayi kuruluşunda istihdamda %2,5 oranında daralma yaşandı. Daralmanın en çok hissedildiği sektörler ihracat ve teksil oldu.
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“Öğretmenlerin 
çığlığını duyun!”Adana Sanayi Odası’nın (ADASO) yürüttüğü Erasmus+ Başarısı

Vali Yavuz: Mahallelerin
nabzını en iyi muhtarlar tutar

109 Öğrenci 
Avrupa’da Staj Yaptı

İYİ Parti Genel 
Başkan Yardımcısı ve 
Adana Milletvekili Dr. 
Ayyüce Türkeş Taş, 
27 Haziran Cumartesi 
günü Ankara Tan-
doğan Meydanı’nda 
gerçekleştirilecek 
programa ilişkin 
çağrıda bulundu.

Paylaşımında, 
“27 Haziran 2026’da 
Tandoğan’da bayrak 
açıyorum” ifadelerini 
kullanan Türkeş Taş, 
etkinliğin “Adaletsiz-
liğe ve Cumhuriyet 
düşmanlığına bayrak 
açıyorum” sloganıyla 
gerçekleştirileceğini 
duyurdu.

Türkeş Taş, “Ada-
na’mızın tüm ilçeleri 
tek yürek Ankara’da-
yız” mesajını paylaşa-
rak, Seyhan, Yüreğir, 
Çukurova, Sarıçam, Ceyhan, Kozan, Pozantı, Karaisalı, Karataş, 
İmamoğlu, Aladağ, Feke, Saimbeyli, Tufanbeyli ve Yumurtalık başta 
olmak üzere Adana’nın 15 ilçesinden vatandaşları programa davet 
etti.

27 Haziran Cumartesi günü saat 18.00’de Ankara Tandoğan Mey-
danı’nda gerçekleştirilecek etkinliğe katılacak vatandaşlardan Türk 
bayraklarıyla alanda yer almaları istendi.

Organizasyonun geniş katılımla gerçekleştirilmesi hedeflenirken, 
Türkeş Taş’ın çağrısı kısa sürede sosyal medyada da dikkat çekti.
(5ocakgazetesi.com)

Mitingi “Tek Yürek Ankara’dayız” diyerek duyurdu

CHP Adana Milletvekili, 
TBMM Başkanlık Divanı Üyesi 
Dr. Müzeyyen Şevkin, mülakat 
mağduru ve özel sektör öğret-
menlerinin yaşadığı sorunları 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
gündemine taşıdı. Ankara’da 
açlık grevinde bulunanEVK 
öğretmenlerin sesine kulak 
verilmesi gerektiğini belirten 
Dr. Şevkin, eğitim emekçileri-
nin insanca çalışma koşulları, 
güvenli istihdam ve adil yaşam 
taleplerinin karşılanmasının 
sosyal devlet anlayışının gereği 
olduğunu vurguladı.

“GELECEĞİMİZİ EMANET 
ETTİĞİMİZ ÖĞRETMENLER 

YALNIZ BIRAKILAMAZ”
TBMM’de yaptığı konuş-

mada öğretmenlerin yaşadığı 
mağduriyetlere dikkat çeken 
Dr. Müzeyyen Şevkin, gele-
ceğin teminatı olan çocukları 
yetiştiren öğretmenlerin bu-
gün ağır ekonomik ve mesleki 
sorunlarla mücadele ettiğini 
ifade etti. Mülakat mağduru 
öğretmenler ile özel sektörde 
güvencesiz koşullarda çalışan 
eğitim emekçilerinin hak ara-
yışlarını sürdürdüğünü belir-
ten Dr. Şevkin, açlık grevinin 
eğitim camiasının içinde bu-
lunduğu tabloyu gözler önüne 
serdiğini kaydetti.
“HAK ARAYAN ÖĞRETMENLERE 

BASKI KABUL EDİLEMEZ”
Öğretmenlerin taleplerini 

duyurmak amacıyla gerçek-
leştirdiği protestolara yönelik 
müdahaleleri eleştiren Dr. Şev-
kin, demokratik bir toplumda 
ifade ve gösteri özgürlüğünün 
temel haklardan biri olduğuna 
dikkat çekti.

Öğretmenlerin sesine kulak 
vermek yerine baskıyla sustu-
rulmaya çalışılmasının kabul 
edilemez olduğunu vurgu-
layan Dr. Şevkin, protestolar 
sırasında yaşanan sert müda-
haleler ve gözaltıların kamu 
vicdanını yaraladığını söyledi.

Dr. Şevkin, “Talepleri için 
mücadele eden öğretmen-
lerimizin karşısına orantısız 
güçle çıkılması demokrasi 
anlayışıyla bağdaşmamaktadır. 
Eğitim emekçilerimizin sesini 
duymak ve sorunlarına çözüm 
üretmek devletin sorumlulu-
ğudur” dedi.

Öğretmenlerin yalnızca 
kendileri için değil, nitelikli bir 
eğitim sistemi için mücadele 
ettiğini belirten Dr. Müzeyyen 
Şevkin, “Parasız, eşit, laik, 
bilimsel ve demokratik eğitim 
hakkı kadar öğretmenlerimizin 
kadrolu ve güvenceli çalış-
ma talebi de karşılanmalıdır. 
Geleceğimizi emanet ettiği-
miz öğretmenlerimizin çığlığı 
duyulmalı, yaşadıkları mağ-
duriyetler bir an önce gideril-
melidir” ifadelerini kullandı. (5 
OCAK HABER MERKEZİ)

Adana Valisi Mustafa Yavuz, 
Seyhan ilçesinde görev yapan muh-
tarlarla bir araya gelerek mahallelerin 
ihtiyaçları, kamu hizmetleri ve yerel 
yönetimlerde koordinasyon konularını 
değerlendirdi.

ADANA’NIN HİZMET YÜKÜNE 
DİKKAT ÇEKTİ

Çukurova Kalkınma Ajansı’nda 
gerçekleştirilen toplantıda konuşan 

Vali Mustafa Yavuz, Adana’nın yalnız-
ca kendi nüfusuna değil, çevre illerden 
gelen vatandaşlara da hizmet veren 
önemli bir merkez kent olduğunu 
belirtti. Kentteki yoğun hareketliliğin 
kamu hizmetlerinin planlanmasında 
dikkate alınması gerektiğini vurguladı.

“MUHTARLAR MAHALLENİN EN 
YAKIN TANIĞIDIR”

Muhtarların yerel yönetimlerin 

en önemli paydaşları arasında yer 
aldığını ifade eden Vali Yavuz, Ada-
na’da 831, Seyhan’da ise 96 mahalle 
bulunduğunu hatırlattı. Muhtarların 
mahallelerde yaşanan gelişmeleri en 
yakından takip eden kişiler olduğunu 
belirten Yavuz, “Bir mahallede huzur 
mu var, sorun mu var; bunu en iyi 
muhtarlarımız bilir” dedi.

KOORDİNASYON 
GÜÇLENDİRİLECEK

Muhtarların vatandaş ile devlet 
arasında güçlü bir köprü görevi gördü-
ğünü kaydeden Vali Yavuz, kamu hiz-
metlerinin daha etkin yürütülebilmesi 
için mahalle ziyaretlerinin artırılaca-
ğını ve vatandaşlarla doğrudan temas 
kurulacağını söyledi.

TALEPLER DİNLENDİ
Toplantıda kamu kurumları, be-

lediyeler ve muhtarlar arasındaki iş 
birliğinin güçlendirilmesinin önemine 
dikkat çekilirken, mahallelerin talep ve 
önerileri de değerlendirildi. Vali Yavuz, 
amaçlarının Adanalıların huzur, güven 
ve refah içinde yaşamalarını sağlamak 
olduğunu ifade etti. (5 OCAK HABER 
MERKEZİ)

Çukurova Kalkınma Ajansı’nda gerçekleştirilen toplantıda konuşan Vali 
Mustafa Yavuz, Adana’nın yalnızca kendi nüfusuna değil, çevre illerden ge-
len vatandaşlara da hizmet veren önemli bir merkez kent olduğunu belirtti

Adana Sanayi Odası’nın (ADASO) 
yürüttüğü Erasmus+ Mesleki Eğitim 
Akreditasyonu kapsamında 109 mes-
lek lisesi öğrencisi ve öğretmenleri, 
Avrupa’nın 5 farklı ülkesinde eğitim ve 
staj faaliyetlerini başarıyla tamamladı. 
Program sonunda öğrenciler, ADASO 
Meclis Toplantısı’nda sanayicilerle bir 
araya gelerek deneyimlerini paylaştı. 
Adana Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi, Şehit Bora Süelkan Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi ile Atatürk 
Kız Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi 

öğrencileri; İspanya, Almanya, Roman-
ya, Fransa ve Portekiz’deki işletmeler-
de staj yaparak uluslararası tecrübe 
kazandı.

18 Hareketlilik Gerçekleştirildi
Proje kapsamında tekstil, maki-

ne bakım-CNC, metal, mobilya ve iç 
mekân tasarımı, elektrik-elektronik, 
otomasyon, bilişim ve motorlu araçlar 
gibi 10 farklı meslek alanında eğitim 
gören öğrenciler, 18 ayrı hareketlilik 
programına katıldı. Öğrencilerin 52’si 
İspanya’da, 27’si Almanya’da, 11’i 

Portekiz’de, 11’i Romanya’da ve 8’i 
Fransa’da staj yaptı.
Kıvanç: “Sanayimizin Geleceğisiniz”

ADASO Yönetim Kurulu Başkanı 
Zeki Kıvanç, mesleki eğitimin Türkiye 
ekonomisi açısından stratejik önem 
taşıdığını belirterek, Erasmus+ akredi-
tasyonunun gençlerin dünya standart-
larında yetişmesine katkı sağladığını 
söyledi. Öğrencilere seslenen Kıvanç, 
“Sizler Adana sanayisinin ve üretimin 
geleceğisiniz. Avrupa’da kazandığınız 
bilgi, teknoloji ve iş disiplinini ülkemi-
ze taşımanız en büyük beklentimizdir” 
dedi.

ADASO Mesleki Gelişim ve Belge-
lendirme Birimi Direktörü Çiğdem 
Yüzgeç ise proje sayesinde öğrenciler 
arasında yabancı dil öğrenimine ilgi-
nin arttığını ifade etti. Yüzgeç, Avru-
pa’daki paydaşlardan gelen olumlu 
geri dönüşlerin Adana’daki mesleki 
eğitimin başarısını ortaya koyduğunu 
vurguladı. Program, öğrencilerin ve 
okul yöneticilerinin deneyimlerini 
paylaşmasının ardından teşekkür 
çiçeklerinin takdimiyle sona erdi. 
(5OCAK HABER MERKEZİ) 

Ayyüce Türkeş’ten
Bayrak Çağrısı

CHP Adana Milletvekili, TBMM Başkanlık Divanı 
Üyesi Dr. Müzeyyen Şevkin, hak arayan öğretmen-

lerin mücadelesini TBMM gündemine taşıdı
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Çukurova Üniversitesi Rehberlik 
ve Psikolojik Danışma (PDR) Bölü-
mü’nden almış olduğum Öğrenci 
Kimlik Kartım kayboldu.
Hükümsüzdür. 
Yağmur PULOĞLU 
***
Çukurova Üniversitesi İletişim Fa-
kültesi, İletişim Bilimleri Bölümü’n-
den almış olduğum Öğrenci Kimlik 
Kartım kayboldu.
Hükümsüzdür. 
Mustafa Ali BOĞA  

ZAYİ

Tarihin en yapışkan, en 
“Tatlı” felaketi!

HAKAN
TOYTEKİN

Tarih kitapları genellikle barut ko-
kan savaşları, soğuk imza masalarını ve 
küresel ekonomik krizleri yazar. Ancak 
bazen öyle anlar vardır ki, insanlığın kör 
hırsı ve “bize bir şey olmaz” cüreti, trajik 
olduğu kadar absürt felaketlere de sahne 
hazırlayabilir. Tıpkı 15 Ocak 1919’da, Bos-
ton’ın Kuzey Yakası’nda yaşanan o kırılma 
noktası gibi…

Ocak ayının o alışılmadık derecede 
sıcak gününde, Boston Limanı’nda adeta 
pusuda bekleyen devasa bir tank infilak 
etti. Fakat etrafa saçılan ne baruttu, ne de 
zehirli bir gaz. Tankın içindeki 8,7 milyon 
litre pekmez, ısınan havayla birlikte maya-
lanmış ve içeride sinsi bir basınca dönüş-
müştü. Çıkan ses bir patlama değil; kalın 
metallerin feryadıyla birleşen korkunç, 
derin bir kükremeydi. Saatte 56 kilometre 
hızla, devasa dalgalar halinde sokaklara 
taşan o yapışkan ölüm, önüne çıkan ne 
varsa yuttu.

***
Eğer o tankın içinde sadece su olsaydı, 

belki de her şey çok daha kolay olacak-
tı. Su dediğin akar, bir yolunu bulur ve 
çekilirdi. Oysa pekmez, Ocak ayının soğuk 
Boston havasıyla temas ettiği an hızla 
katılaşmaya, amansız bir zifte dönüşmeye 
başladı.

Kurbanlarını bir bataklık gibi içine çeki-
yor; yardıma koşan denizcilerin, polislerin 
ve itfaiyecilerin adımlarını prangalıyordu. 
Şehir, tarihin en garip can pazarını yaşı-
yordu; Her adım bir mücadele, her nefes 
şekerli bir ölümdü.

Haftalar süren temizlik operasyonunda 
Boston Limanı günlerce kahverengine 
boyandı. Şehir en nihayetinde temizlendi 
temizlenmesine, ama Boston halkı o geniz 
yakan kokuyu onlarca yıl boyunca, her yaz 
sıcağında burnunun ucunda hissetmeye 
devam etti.

Peki, 21 kişinin boğularak veya ezilerek 
can verdiği, 150’den fazla insanın yaralan-
dığı bu felaket bize ne anlatıyor?

Aslında bu Pekmez Seli, endüstriyel 
hırsın ve denetimsizliğin somutlaşmış, 
yapışkan bir anıtıdır. O tank, dönemin en-
düstri devlerinden United States Industrial 
Alcohol şirketi tarafından, yaklaşan alkol 
yasağından önce daha fazla üretim yapıp 
parayı cebe indirmek adına inşa edilmişti. 
Öyle bir aceleydi ki bu, tek bir mühendislik 
denetimi bile yapılmamıştı. Hatta tankın 
sızdırdığı fark edilip halk ayaklanmasın 
diye, dışını sızıntı renginde, yani kahveren-
giye boyayacak kadar pişkindiler!

Bugün dönüp baktığımızda bu olay bize 
uzak geçmişin tuhaf bir anekdotu gibi 
gelebilir. Ancak insanlık, ders almamakta 
ısrarcı olduğu sürece modern “pekmez 
selleri” farklı formlarda karşımıza çıkmaya 
devam ediyor..!

***
Boston’daki felaketin ardından açılan 

davalar yıllar sürdü. Şirket, suçtan kaç-
mak için suçu önce anarşistlerin sabota-
jına atmaya çalışsa da, adalet nihayetinde 
yakalarına yapıştı ve devasa bir tazminata 
mahkûm edildiler. Fakat bu davanın daha 
büyük bir mirası oldu; ABD tarihinde, ku-
rumsal yapıların güvenlikle ilgili sıkı yasal 
denetimlerden geçmesini zorunlu kılan ilk 
büyük hukuki dönemeçlerden biri haline 
geldi.

Büyük Pekmez Seli, ihmalkârlığın ne 
kadar yıkıcı olabileceğini gösteren, tarihin 
en yapışkan sayfalarından biridir.

Kulaklara küpe olması gereken o acı 
ders ise sabittir; Denetimden, bilimden ve 
insan hayatına saygıdan kısılan her kuruş, 
gelecekte tüm bir şehri yutacak felaketin 
harcı olur. Ve o felaketin kokusu, aradan 
yüzyıl geçse de o toplumun hafızasından 
asla silinmez.

Çayda 
kaybolan genç 20 
gündür aranıyor

Polisten 
boğulma ve 

dolandırıcılık uyarısı

Adana’nın Karataş ilçesinde yaz sezonunun 
başlamasıyla birlikte artan boğulma vakaları ve son 
dönemde sıkça görülen dolandırıcılık olaylarına karşı 
polis ekipleri vatandaşları bilgilendirdi.

Adana Emniyet Müdürlüğü Toplum Destekli 
Polislik Şube Müdürlüğü ile Karataş İlçe Emniyet 
Amirliği ekipleri, ilçe genelinde gerçekleştirdikleri 
çalışmada vatandaşlarla bir araya gelerek boğulma 
ve dolandırıcılık olaylarına karşı alınması gereken 
önlemleri anlattı.

Ekipler, özellikle yaz aylarında yaşanan boğulma 
vakalarına dikkat çekerek vatandaşları cankurtaran 
bulunmayan bölgelerde denize girmemeleri konu-
sunda uyardı. Deniz ve sahil bölgelerinde yapılan 
bilgilendirme faaliyetlerinde, tehlikelere karşı dikkatli 
olunması gerektiği vurgulandı.

Çalışmalarda ayrıca telefon, internet ve sosyal 
medya üzerinden gerçekleştirilen dolandırıcılık 
yöntemleri hakkında bilgi veren polis ekipleri, vatan-
daşlardan kendilerini kamu görevlisi olarak tanıtan 
kişilere itibar etmemelerini, şüpheli durumlarda ise 
112 Acil Çağrı Merkezi’ne başvurmalarını istedi.

Bilgilendirme faaliyetleri kapsamında KADES ve 
HAYAT 112 uygulamaları da tanıtılırken, vatandaşlara 
çeşitli broşürler dağıtıldı. Polis ekiplerinin bilinçlen-
dirme çalışmalarının devam edeceği bildirildi.

(5 OCAK/İHA) 

Adana’nın Karaisalı 
ilçesindeki Eğlence Ça-
yı’nda kaybolan Ömer 
Alptekin’i arama çalış-
ması 20 gündür devam 
ediyor. Karaisalı ilçesi 
Dokuzoluk Kanyonu’na 
31 Mayıs günü arkadaş-
larıyla birlikte pikniğe 
giden 25 yaşındaki boks 
antrenörü Ömer Alp-
tekin, serinlemek için 
Eğlence Çayı’na girdi. 
Alptekin, bir süre sonra 
suda gözden kayboldu.

Çevredekilerin 
ihbarıyla bölgeye 
itfaiye, sağlık, su altı 
arama-kurtarma ve 
jandarma ekipleri sevk 
edildi. Sabahın erken 
saatlerinde yeniden 
başlayan arama ça-
lışmalarında henüz 
Alptekin’e ait bir ize 
rastlanmadı. (5 OCAK/
İHA) 

HİDROFOBİK AKRİLİK KATLANABİLİR TEK PARÇA
 LENS SATIN ALINACAKTIR

BASIN ILN02493538Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Hidrofobik Akrilik Katlanabilir Tek Parça Lens mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale 
Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.  İhaleye ilişkin 
ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	 2026/1110609
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	 ADANA İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ ADANA 5 
		  OCAK DEVLET HASTANESİ BAŞHEKİMLİĞİ
1.2. Adresi	 :	 Yeşiloba, Turhan Cemal Beriker Blv. 48/9, 
		  01210 SEYHAN/ADANA
1.3. Telefon numarası	 :	 03222251494
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası	 :	 https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	 06.07.2026 - 12:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin
 açılacağı) adres	 :	 5 Ocak Devlet Hastanesi Satınalma Birimi
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	 Hidrofobik Akrilik Katlanabilir Tek Parça Lens
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	 1000 ADET
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :	 ADANA 5 OCAK DEVLET HASATANESİ
		   İLGİLİ DEPOLARINA
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	 Sözleşmenin süresi, işe başlama tarihinden 
		  itibaren 120 (yüz yirmi) takvim günüdür. 
		  Teslimatlar, idarenin ihtiyacına göre peyderpey 
		  yapılacaktır. İdare tarafından posta, faks, 
		  elektronik posta veya EKAP üzerinden 
		  gönderilecek yazılı siparişlere istinaden 
		  yüklenici, sipariş konusu malzemeleri en geç 
		  10 (on) takvim günü içerisinde Adana 5 
		  Ocak Devlet Hastanesi ilgili depo birimine 
		  teslim edecektir. Yüklenici, sözleşme süresi 
		  boyunca idarenin talep edeceği miktarlarda 
		  ve zamanlarda teslimat yapmakla yükümlüdür. 
		  İdare, sözleşme kapsamında belirtilen 
		  miktarları tek seferde veya kısım kısım sipariş 
		  vermekte serbesttir. Teslim edilen ürünlerin son 
		  kullanma tarihleri, teknik şartnamede belirtilen 
		  kriterleri karşılayacak nitelikte olacaktır. Miadı 
		  yetersiz olan ürünler idarece kabul 
		  edilmeyecektir. Teslimatlar mesai gün ve 
		  saatleri içerisinde, muayene ve kabul 
		  işlemlerine uygun şekilde gerçekleştirilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	 Sözleşmenin imzalanmasını müteakip işe 
		  başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
Bayilik/Üretici/İthalatçı Kaydını Gösteren Belge
4.3.2. Ürünün piyasaya arzına ilişkin belgelere ait bilgiler:ÜTS Kayıt Belgesi
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren 
dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir.
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak 
sunulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Tıbbi Cihaz Satış Merkezi Yetki Belgesi
Yerli Malı Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin 
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir
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İstanbul Sanayi Odası (İSO) tarafından her yıl açıklanan ve Türkiye sanayisinin en prestijli araştırmalarından biri olarak kabul edilen 
“Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi Kuruluşu” araştırmasının 2025 yılı sonuçları açıklandı. Üretimden satışlar kriteri esas alınarak hazırlanan 

listede, Adana Hacı Sabancı Organize Sanayi Bölgesi’nde faaliyet gösteren 19 firma yer alarak önemli bir başarıya imza attı.

Türkiye’nin en 
büyüklerine AOSB imzası

İstanbul Sanayi Odası (İSO) tara-
fından her yıl açıklanan ve Türkiye 
sanayisinin en prestijli araştırma-
larından biri olarak kabul edilen 
“Türkiye’nin 500 Büyük Sanayi 
Kuruluşu” araştırmasının 2025 yılı 
sonuçları açıklandı. Üretim-
den satışlar kriteri esas 
alınarak hazırlanan 
listede, Adana Hacı Sa-
bancı Organize Sanayi 
Bölgesi’nde faaliyet 
gösteren 19 firma yer 
alarak önemli bir başa-
rıya imza attı.

Türkiye ekonomisine 
üretim, ihracat, istihdam 
ve katma değer açısından 
önemli katkılar sunan 
firmaların yer aldığı 
araştırmada AOSB’den 
çok sayıda sektör lideri 
kuruluşun bulunması, 
bölgenin sanayi altya-
pısının ulaştığı seviyeyi ve üretim 
gücünü bir kez daha gözler önüne 
serdi.
AOSB’nin Üretim Gücü Tescillendi

İSO 500 araştırmasında AOSB 
firmaları arasında en yüksek sıra-
yı 40’ıncı sıradaki OYAK Çimento 
Adana aldı. OYAK Çimento Adana’yı 
43’üncü sıradaki Kastamonu Enteg-
re, 60’ıncı sıradaki Şenpiliç, 99’uncu 
sıradaki Sarten Ambalaj ve 137’nci 
sıradaki Çimsa izledi.

Listede ayrıca Mondi Türkiye 
(188), Ofis Yem (284), Kula Yağ ve 
Emek Yem (328), ADM Besin ve Ta-
rım (351), Oğuz Gıda (356), Ankut-
san (362), DYO Boya (366), Omnia 
Nişasta (370), Abdioğulları Plastik ve 
Ambalaj Sanayi (390), Doyum Piliç 
(425), Bossa (435), Weber Yapı Kim-
yasalları (461), Meltem Kimya (473) 
ve Palmiye Tekstil (490) yer alarak 
AOSB’nin üretim gücünü Türki-
ye’nin en büyük sanayi kuruluşları 
arasına taşıdı.

Sütcü: “Bu Başarı 
Adana Sanayisinin 

Gücünü Ortaya 
Koyuyor”

Açıklanan sonuç-
ları değerlendiren 

AOSB  Yönetim Kurulu 
Başkanı Bekir 

Sütcü,
“İSO İlk 500 

listesinde böl-
gemizden 19 

firmamızın 
yer alması 

hepimiz 
için 
büyük 
bir gurur 

kaynağı-
dır. Bu başa-

rı; yatırım yapan, 
üreten, istihdam 
sağlayan ve 
ülkemize katma 

değer kazandıran sanayicilerimizin 
özverili çalışmalarının bir sonucu-

dur. Firmalarımızın ulusal ölçekte 
elde ettiği bu başarı, Adana sanayi-
sinin üretim kapasitesini, rekabet 
gücünü ve sürdürülebilir büyüme 
potansiyelini açıkça ortaya koymak-
tadır” dedi.

AOSB’nin son yıllarda gerçek-
leştirdiği altyapı yatırımları, dijital 
dönüşüm projeleri, enerji yatırımları 
ve sürdürülebilirlik odaklı çalışma-
larıyla Türkiye’nin en güçlü üretim 
merkezlerinden biri haline geldiğini 
belirten Bekir Sütcü, elde edilen ba-
şarının tesadüf olmadığını ifade etti.

Sütcü, “Bölgemizde faaliyet 
gösteren firmalarımızın başarıları, 
doğru stratejilerin ve güçlü iş birlik-
lerinin sonucudur. Sanayicilerimizin 
rekabet gücünü artıracak yatırımları 
hayata geçirirken, üretim kapasite-
sini yükseltecek projeleri de kararlı-
lıkla sürdürüyoruz. Hedefimiz, daha 
fazla yatırım, daha fazla üretim, 
daha fazla ihracat ve daha fazla 
istihdamdır” diye konuştu.

Adana Ekonomisine Güçlü Katkı
Listede yer alan firmaların farklı 

sektörlerden olması, Adana sanayi-
sinin çeşitliliğini ve dayanıklılığını 
da ortaya koydu. Çimento, orman 
ürünleri, ambalaj, tekstil, kimya, 
boya, gıda, yem ve yapı malzeme-
leri gibi çok farklı alanlarda faaliyet 
gösteren şirketler, hem kent ekono-
misine hem de Türkiye’nin ihracat 
hedeflerine önemli katkılar sunuyor.

Bekir Sütcü, “Ülkemizin üretim 
gücüne katkı sağlayan tüm firma-
larımızı gönülden kutluyorum. Bu 
başarıda emeği bulunan yönetici ve 
çalışanlarımızı tebrik ediyor, ba-
şarılarının artarak devam etmesini 
diliyorum. 

AOSB olarak sanayicilerimizin 
yanında olmaya ve onların rekabet 
gücünü artıracak projeleri hayata 
geçirmeye devam edeceğiz” ifadele-
rini kullandı.

(5 OCAK-AOSB/BÜLTEN) 

AOSB Yönetim Kurulu Başkanı Bekir Sütcü, “Bu başarı ortak emeğin ve üretim azminin sonucudur” dedi. 

Karataş, 
misafirlerini 

ağırlamaya hazır

Karataş Belediyesi Temiz-
lik İşleri Müdürlüğü ekipleri, 
hafta sonu yaşanan yoğunluğun 
ardından sahil, park ve ortak 
yaşam alanlarında kapsamlı bir 
temizlik çalışması gerçekleştir-
di. Karataş Belediye Başkanı Ali 
Bedrettin Karataş, 
ilçeyi daha ya-
şanabilir kılmak 
için çalışmaların 
sürdüğünü belir-
terek vatandaşlara 
çevre duyarlılığı 
konusunda önemli 
uyarılarda bulun-
du. Özellikle hafta 
sonları hem ilçe 
sakinlerinin hem 
de dışarıdan gelen 
misafirlerin akınına 
uğrayan Karataş’ta, 
ortak kullanım alanlarında biri-
ken atıklar belediye ekiplerinin 
yoğun mesaisiyle temizlendi. 
İlçenin her köşesini daha sağ-
lıklı ve temiz bir hale getirmek 
için özveriyle çalışan temizlik 
ekipleri, sahil şeridi başta olmak 
üzere tüm rekreasyon alanla-
rında detaylı bir atık toplama 
işlemi yürüttü.

“ÇEVREMİZİ KORUMAK 
SADECE BELEDİYENİN DEĞİL, 

HEPİMİZİN GÖREVİ”
Yapılan temizlik çalışmala-

rıyla ilgili değerlendirmelerde 
bulunan Karataş Belediye 
Başkanı Ali Bedrettin Karataş, 
çevre temizliğinin yalnızca yerel 

yönetimlerin çabasıyla değil, 
toplumsal bir dayanışma ve bi-
linçle sağlanabileceğine dikkat 
çekti. Ekiplerin sahada aralıksız 
görev yaptığını hatırlatan Baş-
kan Karataş, çevreyi korumanın 
herkesin ortak görevi olduğu-

nun altını önemle 
çizdi.

GELECEK 
NESİLLERE 
TEMİZ BİR 

MİRAS
Doğal güzellik-

leriyle öne çıkan 
ilçeyi gelecek 
nesillere en iyi 
şekilde bıraka-
bilmek adına va-
tandaşlara düşen 
sorumlulukları 
hatırlatan Başkan 

Karataş, yaptığı açıklamada 
doğrudan halka seslenerek şu 
ifadelere yer verdi: “Sahillerimi-
zi, parklarımızı ve ortak kulla-
nım alanlarımızı temiz tutalım, 
çöplerimizi çöp kutularına 
atalım ve çevremize karşı daha 
duyarlı davranalım. Unutma-
yalım; temiz bir çevre, ortak 
bilinç ve ortak sorumlulukla 
mümkündür.” Başkan Karataş, 
Karataş Belediyesi olarak daha 
temiz, daha düzenli ve daha 
yaşanabilir bir kent inşa etme 
hedefiyle hizmetlerine ve saha 
çalışmalarına aralıksız bir şekil-
de devam edeceklerini sözlerine 
ekledi. (5ocakgazetesi.com)

Havamaş seferlerine talep arttı
Yaz tatili sezonunun başlamasıyla 

birlikte Çukurova Uluslararası Hava-
limanı’na ulaşım sağlayan Havamaş 
otobüs seferlerine talep arttı. Tatil pla-
nı yapan vatandaşlar ile memleketine 
gitmek isteyen yolcular, havalimanına 

konforlu ve güvenli ulaşım için Hava-
maş’ı tercih ediyor.

Adana başta olmak üzere Mersin, 
Osmaniye ve Hatay’dan Çukurova 
Uluslararası Havalimanı’na yolcu 
taşıyan Havamaş, yaz sezonunun 

başlamasıyla yoğun günler yaşama-
ya başladı. Özellikle okulların tatile 
girmesi ve seyahat hareketliliğinin 
artması, seferlerdeki doluluk oranları-
nı da yükseltti.

Konforlu ulaşım ön plana çıkıyor
Vatandaşlar ise havalimanı ula-

şımında toplu taşıma alternatifleri 
arasında Havamaş’ın sunduğu konfor, 
bagaj kolaylığı ve düzenli sefer saatleri 
nedeniyle tercih edildiğini ifade etti.

“Yolcu yoğunluğu arttı”
Havamaş yetkilisi Mustafa Polat, 

yaz aylarının başlamasıyla birlikte 
yolcu sayısında gözle görülür bir artış 
yaşandığını belirterek, artan talebe 
karşı sefer planlamalarının sürdüğünü 
ifade etti.

Polat, “Yaz tatiliyle birlikte özel-
likle aileler, öğrenciler ve şehir dışına 
seyahat edecek vatandaşların yoğun 
ilgisiyle karşılaşıyoruz. Yolcularımı-
za konforlu, güvenli ve zamanında 
ulaşım sunmak için çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz” dedi. (5 OCAK/İHA) 

İSO İlk 500’de 
AOSB’den 19 Firma

Bekir Sütcü

Karataş Belediye Başka-
nı Ali Bedrettin Karataş

Hedefi su altı kaynakçısı olmak
Adana’da lisede kaynakçılık eğitimi 

gören Yunus Emre Karakoç (17), 
İzmir’de düzenlenen KOSBİFEST Kay-
nakçılık Beceri Yarışması’nda Türkiye 
birincisi oldu. Liseli genç, su altı kay-
nakçısı olmak istediğini söyledi.

Kozan Şehit Arda Can Mesleki ve 
Teknik Anadolu Lisesi Metal Tekno-
lojisi Alanı’nda kaynakçılık eğitimi 
gören Yunus Emre Karakoç, İzmir’de 
düzenlenen KOSBİFEST Kaynakçılık 
Beceri Yarışması’nda Türkiye birincisi 
oldu. Bir üniversitenin düzenlediği 
yarışmada da Türkiye ikincisi olan Ka-
rakoç, ortalama maaşı 150 bin liranın 
üzerinde olan su altı kaynakçısı olmak 
için eğitimlerini sürdürüyor.

Kaynakçılık mesleğini severek 

yaptığını belirten Yunus Emre Kara-
koç, başarının teknik bilgi, disiplinli 
çalışma ve mesleğe duyulan ilgiyle 
geldiğini ifade etti. 

Karakoç, “Kaynakta belirli hare-
ketler ve açıların doğru uygulanması 
gerekiyor. Bu teknikleri doğru yaptığı-
nızda kaliteli bir kaynak ortaya çıkıyor. 
9’uncu sınıfta bölüm seçimi yaptığım-
da atölye ortamını sevdim. Hocamın 
desteğiyle yarışmalara katıldım ve 
bu dereceleri elde ettim. Dereceler 
geldikçe kendime güvenim arttı. İlk 
hedefim okulumu bitirip kendi iş 
yerimi açmaktı ancak şimdi hayalim 
su altı kaynakçısı olmak. Bu alanda 
Türkiye’de ve yurt dışında önemli iş 
imkânları bulunuyor” dedi. Yunus 

Emre Karakoç’un başarısı memleketi 
Feke’de de sevinçle karşılandı. Feke 
Kaymakamı Feyza Yılmaz ile Feke 
Belediye Başkanı Cömert Özen, genç 
şampiyonu makamlarında ağırlaya-
rak çeşitli hediyeler verdi. Öğretmeni 
Mehmet Ataş da öğrencisinin elde 
ettiği derecelerin meslek liselerinde 
verilen eğitimin önemini ortaya koy-
duğunu belirterek gurur duyduklarını 
söyledi.

Okul Müdürü Bünyamin Akbulut 
ise yarışmaların eğitimin ayrılmaz bir 
parçası olduğunu belirterek, öğrenci-
lerin ve öğretmenlerin yeni başarılarla 
ilçeyi temsil etmeye devam edecek-
lerine inandığını kaydetti. (5 OCAK/
İHA) 
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Adana Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer, 5 Ocak TV Genel Ya-
yın Yönetmeni Serden Çevik’in canlı yayındaki sorularını yanıtladı.

Vatandaşın yol ve sinek tepkilerine cevap veren Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Güngör Geçer; 

Okulların kapanmasıyla birlikte 
milyonlarca öğrenci uzun bir yaz 
tatiline girmeye hazırlanıyor. Kar-
neler alınmasına son bir hafta kaldı, 
çocuklar artık tatilin heyecanını 
yaşamaya başladı. Elbette her çocuk 
dinlenmeyi, oyun oynamayı ve tatilin 
keyfini çıkarmayı hak ediyor. Ancak 
yaz tatili sadece dinlenmekten ibaret 

olmamalı.
Özellikle günümüzde teknolojinin 

hayatımızın merkezine yerleşmesiy-
le birlikte çocuklarımızın önemli bir 
bölümü zamanlarının büyük kısmını 
telefon, tablet ve bilgisayar ekranları 
karşısında geçiriyor. Yaz tatilinde 
okul disiplininin ortadan kalkmasıyla 
bu süre daha da artıyor ister iste-
mez. Sabah kalkar kalkmaz telefona 
sarılan, gününü sosyal medya, video 
platformları ve bilgisayar oyunları 
arasında geçiren bir nesil ile karşı 
karşıyayız.

Oysa yaz ayları çocuklarımızın ken-
dilerini geliştirebilecekleri, yeni bece-
riler kazanabilecekleri ve yetenekle-
rini keşfedebilecekleri çok önemli bir 
fırsat sunuyor.

Bugün belediyeler, halk eğitim 
merkezleri, gençlik merkezleri, spor 
kulüpleri ve çeşitli kamu kurumla-
rı tarafından ücretsiz ya da düşük 
maliyetli birçok kurs açılıyor. Bunun 
yanında özel kurslar da çocukların 
gelişimine katkı sunuyor. Spor kurs-
larından müzik eğitimlerine, yabancı 
dil kurslarından robotik kodlamaya, 
resimden tiyatroya kadar çok geniş 
bir yelpazede eğitim imkânları bulu-
nuyor.

Bir çocuğun yaz boyunca bir spor 
branşıyla ilgilenmesi yalnızca fizik-
sel gelişimine katkı sağlamaz. Aynı 
zamanda disiplin, özgüven, takım ça-
lışması ve sorumluluk duygusunu da 
geliştirir. Bir müzik kursuna katılan 
çocuk sabretmeyi öğrenir. Bir resim 

kursuna devam eden çocuk hayal 
gücünü geliştirir. Bir kitap okuma et-
kinliğine katılan çocuk ise düşünmeyi 
ve sorgulamayı öğrenir.

Yaz kurslarının bir diğer önemli fay-
dası da çocukları ekran bağımlılığın-
dan uzaklaştırmasıdır. Uzmanlar uzun 
süre ekran karşısında vakit geçiren 
çocuklarda dikkat eksikliği, hareket-
sizlik, uyku bozuklukları ve sosyal 
iletişim problemlerinin daha sık 
görüldüğünü ifade ediyor. Çocukların 
arkadaşlarıyla birlikte sosyal ortam-
larda bulunmaları ise hem psikolojik 
hem de sosyal gelişimlerine önemli 
katkı sağlıyor.

Burada en büyük görev ailelere 
düşüyor.

Anne ve babalar çocuklarının bütün 

yazı evde telefon veya tablet başında 
geçirmesine izin vermemeli. Çocukla-
rın ilgi alanlarını keşfetmeli, yetenek-
lerini desteklemeli ve onları kurslara 
yönlendirmelidir. Çünkü yaz aylarında 
kazanılan birçok alışkanlık, çocuğun 
gelecekteki yaşamına yön verebiliyor.

Bu yaz çocuklarımızın eline sadece 
telefon vermeyelim.

 Bir kitap, bir futbol topu, bir fırça, 
bir enstrüman ya da yeni bir hayalin 
kapısını açacak bir kurs verelim.

Çünkü geleceğin başarılı sporcuları, 
sanatçıları, mühendisleri, doktorları 
ve öğretmenleri bugün yaz tatilini 
nasıl değerlendirdiklerine göre şekil-
lenecek.

Özetle bu yaz tatili çocuklarımız için 
boşa geçmesin.

HABİBE
ALACA

Yaz tatili 
boşa 

geçmesin

Adana’nın parasını
çöpe atamazdık

Adana Büyükşehir Belediye Başkan 
Vekili Güngör Geçer, 5 Ocak TV Genel 
Yayın Yönetmeni Serden Çevik’in can-
lı yayındaki sorularını yanıtladı. Kent 
gündemine ilişkin önemli açıklama-
larda bulunan Geçer, özellikle bozuk 
yollar ve sinekle mücadele konusun-
da vatandaşlardan gelen eleştirilere 
açıklık getirdi.

“YAĞMUR ALTINDA ASFALT 
DÖKSEYDİK, MİLYONLAR HEBA 

OLACAKTI”
Adana’da uzun süredir tartışılan 

yol sorununa değinen Geçer, yoğun 
yağışlar nedeniyle asfalt çalışmaları-
nın bilinçli olarak ertelendiğini söyle-
di. Son yılların en yoğun yağışlarının 
yaşandığını belirten Geçer, sağlam 
zemin oluşmadan yapılan asfaltın kısa 
sürede bozulacağını ifade ederek, “Ya-
ğışlar devam ederken asfalt dökmek 
kamu kaynaklarını israf etmek olurdu. 
Çukurları doldurduk, gerekli yamaları 
yaptık ancak kalıcı asfalt çalışmala-
rını yağışların bitmesini bekleyerek 
planladık. Adana’nın parasını çöpe 
atamazdık” dedi.

Prof. Dr. Necmettin Erbakan Bul-
varı başta olmak üzere birçok noktada 
çalışmaların başladığını açıklayan 
Geçer, 9 kilometrelik alanda asfalt ye-
nileme çalışmalarının hızla sürdüğü-
nü ve yolların kısa süre içinde yeniden 
trafiğe açılacağını söyledi.
“LASTİK PATLAMALARININ NEDENİ 

AŞIRI YAĞIŞLAR”
Kent genelinde yolların bozuk 

olması nedeniyle yüzlerce aracın 
zarar gördüğü yönündeki iddialara 
da değinen Geçer, yaşanan deformas-
yonların olağanüstü hava şartlarından 
kaynaklandığını belirtti.

Feke-Tufanbeyli yolunun sel ne-

deniyle tamamen kullanılamaz hale 
geldiğini hatırlatan Geçer, Karaisalı, 
Karataş ve birçok ilçede benzer sorun-
ların yaşandığını söyledi. Büyükşehir 
ekiplerinin tüm hasarlı bölgelerde 
tespit çalışmalarını tamamladığını 
belirten Geçer, yaz boyunca ana arter-
lerde yoğun asfalt seferberliği yürütü-
leceğini açıkladı.
İBRAHİM KARAOĞLU İDDİALARINA 

YANIT
Yol İşleri Daire Başkanı İbrahim 

Karaoğlu hakkında ortaya atılan id-
diaları da değerlendiren Geçer, asfalt 
çalışmalarının gecikmesinin herhangi 
bir bürokratın kişisel tasarrufundan 
kaynaklanmadığını söyledi.

“Bu süreç tamamen belediyenin 
aldığı teknik ve planlı bir karardı” 
diyen Geçer, yapılan çalışmaların 
belirlenen program çerçevesinde 
sürdüğünü ve kamu kaynaklarının 
verimli kullanılmasının esas alındığını 
ifade etti.

“SİNEKLE MÜCADELE BİLİMSEL 
VERİLERLE YÜRÜTÜLÜYOR”

Yaz aylarında artan sivrisinek ve 
“mucuk” şikâyetlerine ilişkin de ko-
nuşan Geçer, ilaçlama çalışmalarının 
bilimsel veriler doğrultusunda yürü-
tüldüğünü söyledi. Hacettepe Üni-
versitesi başta olmak üzere akademik 
kurumlarla iş birliği içinde çalıştıkla-
rını belirten Geçer, “Lavra döneminde 
yoğun mücadele yürütülüyor. Yapı-
lan tüm uygulamalar üniversiteler 
tarafından denetleniyor ve bakanlığa 
raporlanıyor” dedi.

 Vatandaşların sivrisinek ola-
rak tanımladığı şikâyetlerin önemli 
bölümünün aslında “mucuk” olarak 
bilinen türden kaynaklandığını ifade 
eden Geçer, bu canlıyla mücadelenin 

bilimsel yöntemlerle sürdürüldüğünü 
söyledi.

“ADANA’NIN HER SORUNU BİZİM 
SORUNUMUZ”

Taşkınlar, dere yataklarının temiz-
lenmesi ve altyapı sorunlarına ilişkin 
de açıklamalarda bulunan Geçer, ku-
rumlar arasında ayrım yapmadıklarını 
belirterek, “Adana’nın herhangi bir 
noktasında sorun varsa o hepimizin 
sorunudur. Hangi kurumun sorumlu-
luğunda olduğuna bakmadan çözü-
mün parçası olmaya çalışıyoruz” dedi.

METRO VE KENTSEL DÖNÜŞÜM 
MESAJI

Programda metro ve kentsel dö-
nüşüm projelerine de değinen Geçer, 
Adana’nın ulaşım sorununu çözmek 
için ikinci etap metro projesinin hazır 
olduğunu belirtti. Yabancı finansman 
imkanlarının sosyal güvenlik borçları 
nedeniyle kullanılamadığını ifade 
eden Geçer, projenin belediyenin 
öz kaynaklarıyla hayata geçirilmesi 
için çalışmaların sürdüğünü açıkladı. 
Kentsel dönüşümün Adana’nın gele-
ceği açısından zorunluluk haline gel-
diğini vurgulayan Geçer, sadece bina 
yenilemenin değil, altyapısıyla birlikte 
bütüncül bir dönüşümün gerçekleşti-
rilmesi gerektiğini sözlerine ekledi.

Adana Hacı Sabancı Organize 
Sanayi Bölgesi (AOSB) Anaoku-
lu, ilk mezuniyet törenini büyük 
bir coşku ve gurur atmosferinde 
gerçekleştirdi.  AOSB Konferans 
Salonu’nda düzenlenen törende, 
minik öğrencilerin sergilediği birbi-
rinden renkli gösteriler izleyenlere 
unutulmaz anlar yaşatırken, velile-
rin heyecanı ve mutluluğu salona 
yansıdı.Yoğun katılımla gerçekle-
şen programa; Milli Eğitim Şube 
Müdürleri, AOSB Bölge Müdürü 
Ersin Akpınar, AOSB Anaokulu Mü-
dürü Neslihan Göçer Uludağ, çevre 
okulların müdürleri, öğretmenler, 
AOSB çalışanları ve çok sayıda veli 
katıldı.

Eğitime Yapılan Her Yatırım, 
Geleceğe Atılan Güçlü Bir Adımdır

Törende konuşan AOSB Bölge 
Müdürü Ersin Akpınar, sanayi ve 
üretimde olduğu kadar eğitim 
alanında da topluma değer katacak 
projelere öncülük etmeye devam 
ettiklerini vurguladı.

Akpınar, “Bugün AOSB Anao-
kulu’nun ilk mezunlarını uğurla-
manın mutluluğunu ve gururunu 
yaşıyoruz. Çocuklarımızın eğitim 
yolculuğunda attıkları bu ilk ve 

anlamlı adım, gelecekte elde 
edecekleri başarıların temelini 
oluşturacaktır. 

Eğitime yapılan her yatırımın, 
ülkemizin yarınlarına yapılan en 
değerli yatırım olduğuna inanı-
yoruz. Bu anlamlı günde minik 
öğrencilerimizi, onların gelişimin-
de büyük emekleri bulunan öğret-
menlerimizi ve ailelerini yürekten 
kutluyorum” dedi.

Miniklerin Performansı Büyük 
Alkış Aldı

Mezuniyet programı boyun-
ca öğrencilerin hazırladığı dans, 
müzik ve sahne gösterileri büyük 
beğeni topladı. Aileler, çocukları-
nın ilk mezuniyet heyecanına ortak 
olurken, duygu dolu anlar yaşandı. 
Gösterilerin ardından mezuniyet 
belgelerini alan öğrenciler, kep ata-
rak eğitim hayatlarının ilk önemli 
dönüm noktasını kutladı. AOSB 
Anaokulu’nun ilk mezunlarını ver-
mesinin ayrı bir anlam taşıdığını 
ifade eden Akpınar, çocukların sos-
yal, kültürel ve akademik gelişim-
lerini destekleyen çağdaş eğitim 
anlayışını kararlılıkla sürdürmeye 
devam edeceklerini belirtti. (

5 OCAK/AOSB/BÜLTEN) 

Minik mezunlar 
büyük gurur yaşattı
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Türkiye’nin yenilikçi, özgün ve akıllı mobilya tasarımlarıyla 
dünya markası olma yolunda ilerleyen Saloni, Adana’daki yeni 
konsept mağazasını Dr. Sadık Ahmet Bulvarı üzerinde düzenle-
nen görkemli bir törenle hizmete açtı. İşletmeciliğini Adana iş 
dünyasının dinamik ve tanınan simalarından Mustafa Çetin-
kaya’nın üstlendiği mağaza, daha ilk günden kentin tasarım ve 
dekorasyon standartlarını yükselteceğinin sinyalini verdi.

KENT PROTOKOLÜ VE İŞ DÜNYASI BU AÇILIŞTA BULUŞTU
Kentin en prestijli ve gelişime açık lokasyonlarından biri 

olan Dr. Sadık Ahmet Bulvarı’ndaki açılış töreni, adeta Ada-
na’nın ekonomi, siyaset ve tasarım dünyasını bir araya getirdi. 
Açılışa; Adana Ticaret Odası (ATO) Başkanı Yücel Bayram, AK 
Parti Çukurova İlçe Başkanı Cemal Akın, MÜSİAD Adana Baş-
kanı Ömer Tekdemir, TMMOB İçmimarlar Odası Adana Şube 

Başkanı Mustafa Bayık, tanınmış iş insanı Serdar 
Göktekin ile çok sayıda seçkin davetli katıldı. Anka-
ra’daki yoğun Meclis çalışmaları nedeniyle davete 
katılamayan CHP Adana Milletvekilleri Orhan Sümer 
ve Dr. Müzeyyen Şevkin ise gönderdikleri tebrik 
mesajlarıyla, Mustafa Çetinkaya ve Saloni ailesine 
hayırlı olsun dileklerini ilettiler.
İŞ DÜNYASINDAN TAM DESTEK: ADANA İÇİN ÇOK 

KIYMETLİ BİR YATIRIM
Törende konuşma yapan oda başkanları ve kent 

liderleri, küresel ve ulusal ölçekte yaşanan zorlu eko-
nomik süreçlerde, istihdama katkı sağlayan bu tarz 
vizyoner yatırımların Adana için taşıdığı stratejik 
öneme dikkat çekti. ATO Başkanı Yücel Bayram ve 
MÜSİAD Başkanı Ömer Tekdemir, kente kazandırı-
lan bu nitelikli istihdam kapısı için Mustafa Çetin-
kaya’yı tebrik ederek, mağazanın açılış kurdelesini 
“Hayırlı ve uğurlu olması” temennileriyle birlikte 
kestiler.

TASARIM ÖDÜLLÜ KONSEPT SHOWROOM 
DAVETLİLERDEN TAM NOT ALDI

Kurdele kesiminin ardından konuklar, Saloni’nin 
en yeni sezon koleksiyonlarının sergilendiği, her 
detayı titizlikle düşünülmüş geniş showroomu gezdi. 
Mağaza işletmecisi Mustafa Çetinkaya, konuklarıyla 
yakından ilgilenerek akıllı mekanizmalı mobilyalar, 
fonksiyonel yaşam alanları ve yeni trendler hakkında 
bilgiler verdi.

İçmimarlar Odası Adana Şube Başkanı Mustafa 
Bayık ve davetli mimarlar da mağazanın iç mimari 
konseptini, raf düzenini ve tasarımlardaki este-
tik-kalite uyumunu oldukça başarılı bulduklarını 
ifade ettiler.
EVLENECEKLER VE EVİNİ YENİLEYECEKLER İÇİN 

YENİ ÇEKİM MERKEZİ
Adana’da ezber bozan dekorasyon anlayışıyla 

fark yaratmayı hedefleyen Saloni Mobilya; estetik, 
konfor ve yüksek kaliteyi bir arada arayanların ilk 

adresi olmaya aday. Mağaza; evlilik hazırlığı yapan çiftleri, 
evine zarif bir dokunuş katmak ve yaşam alanlarını yenilemek 
isteyen tüm Adanalıları Dr. Sadık Ahmet Bulvarı’ndaki yeni 
showroomunda ağırlamayı bekliyor.

Ezber bozan dekorasyon anlayışıyla fark yaratmayı hedefleyen Saloni Mobilyanın açılışına kentin ekonomi, siyaset, iş ve tasarım dünyasından seçkin davetli grubu katıldı

Saloni Mobilya’nın açılışına kentin ekonomi, siyaset, iş ve tasarım dünyasından seçkin davetli grubu katıldı.

İsameddin Bilir, Deniz Aslan ve Mustafa Çetinkaya

Mustafa Çetinkaya, Serdar Göktekin ve Burak Çetinkaya Sümeyye Kurtbaş Oksal, Tahir Şahin ve İlkin Barışık

Eda Gökçe, Mustafa Çetinkaya ve Yusuf Yıldız 

Mustafa Çetinkaya, Akın Bozkurt, Ömer Yenitürk ve Serdar Göktekin Mustafa Çetinkaya, ATO Başkanı Yücel Bayram ve MÜSİAD Adana Başkanı
Ömer Tekdemir’e mağaza ve ürünler hakkında bilgiler verdi

Emrah Dinç, Tarık Harmancı, Haluk Özbek, Ömer Tekdemir, Cemal Akın ve Yücel Bayram

Kalite, konfor ve estetik bir arada
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Adana atletizminin yükselen yıldızlarından Cemile 
Duran, U18 Türkiye Atletizm Şampiyonası’nda elde ettiği 
tarihi başarılarla adını zirveye yazdırdı. 2009 doğumlu milli 
sporcu, hem 400 metre hem de 400 metre engelli branş-
larında Türkiye Şampiyonu olarak çifte zafer yaşadı.

İKİ ALTIN MADALYA BİRDEN
Şampiyonada üstün bir performans ortaya koyan Ce-

mile Duran, 400 metre yarışını 55.57’lik 
derecesiyle tamamlayarak Türkiye 
şampiyonu oldu. Başarılı sporcu, ardın-
dan çıktığı 400 metre engelli yarışında 
ise 1:00.41’lik derecesiyle bir kez daha 
kürsünün zirvesine çıkarak ikinci altın 
madalyasını kazandı.

AVRUPA VE DÜNYA YOLUNDA 
ÖNEMLİ ADIM

Cemile Duran’ın 400 metre engelli 
yarışında elde ettiği derece, U20 Dünya 
Şampiyonası barajını geçmesini sağlar-
ken aynı zamanda U18 Avrupa Şampi-
yonası kotasını da getirdi. Genç sporcu, 
400 metre düz koşuda elde ettiği başarılı 
dereceyle de Avrupa barajını aşarak ulus-
lararası organizasyonlara katılma hakkı 
kazandı.

ŞAMPİYONANIN DUBLE YAPAN
TEK SPORCUSU

U18 Türkiye Şampiyonası’nda hem 

400 metre hem de 400 metre engellide altın madalya 
kazanan Cemile Duran, organizasyonda çifte şampiyonluk 
yaşayan tek sporcu olarak da ayrı bir başarıya imza attı.

Bu önemli performansıyla geleceğin yıldız adayları 
arasında gösterilen genç atlet, Türk atletizmi adına umut 
veren isimlerden biri olarak dikkat çekiyor. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Adana’dan çıkan şampiyon

Avrupa Şampiyonası’nda

bileği bükülmüyor
GÖRKEM ÖÇAL’IN

Romanya’nın Cluj-Napoca kentinde 
düzenlenen U21 Avrupa Masa Tenisi Şam-
piyonası’nda mücadele eden milli sporcu 
Görkem Öçal, ikinci maçını da kazanarak 
yoluna kayıpsız devam etti. Türkiye’yi ve 
Adana’yı temsil eden genç raket, şampi-
yonadaki başarılı performansıyla dikkat 
çekiyor. 

İSVEÇLİ RAKİBİNE ŞANS TANIMADI
Şampiyonanın ilk aşamasını 

başarıyla geçen Görkem Öçal, 
Grup 1’deki ilk maçında İsveçli Isak 
Alfredsson ile karşı karşıya geldi. 
Milli sporcu, rakibini 11-6, 11-5, 
11-4 ve 11-8’lik setlerle 4-0 mağlup 
ederek grup mücadelesine etkili bir 

başlangıç yaptı. Bu sonuçla Öçal, Avrupa 
Şampiyonası’nın ikinci aşamasını da set 
vermeden geçti.

İKİNCİ MAÇTA DA GALİBİYET
İlk maçın ardından ikinci karşılaşmasına 

çıkan Görkem Öçal, ev sahibi Romanya’nın 
güçlü sporcularından Iulian Chirita karşı-

sında mücadele etti. Şampiyonada üst üste 
ikinci galibiyetini alan milli sporcu, grup 
aşamasındaki iddiasını güçlendirdi ve üst 
tur yolunda önemli bir avantaj elde etti.

ADANA’NIN GURURU
Çiltar Masa Tenisi Kulübü’nün başarılı 

sporcusu olan Görkem Öçal, son yıllarda 
ulusal ve uluslararası organizasyonlarda 
elde ettiği derecelerle Türk masa tenisinin 
gelecek vadeden isimleri arasında gösterili-
yor. U21 Avrupa Şampiyonası’nda sergiledi-
ği performansla hem Türkiye’yi hem de Ada-
na’yı gururlandıran genç sporcu, madalya 
hedefi doğrultusunda yoluna emin adımlarla 
devam ediyor. (5 OCAK/Sefa SAYGIDEĞER)

Tarihinin en zorlu dönemlerinden birini 
yaşayan Adanaspor’da yeni sezon hazırlıkları 
öncesinde yaşanan sessizlik taraftarları endi-
şelendiriyor. 2025-2026 sezonunun ardından 
tarihinde ikinci kez 3. Lig’e düşen Turuncu-Be-
yazlı kulüpte, yeni sezon planlamasına ilişkin 
henüz somut bir adım atılmaması camiada soru 
işaretlerine neden oluyor.

KULÜPTE YAPRAK KIMILDAMIYOR
Türkiye Futbol Federasyonu’nun yeni sezon 

takvimine ilişkin çalışmalarını sürdürdüğü 
süreçte birçok kulüp transfer, teknik heyet ve 
kamp planlamalarına başlarken, Adanaspor 
cephesinde sessizlik hakim. Yönetimden, 
teknik kadro yapılanmasından veya transfer 
çalışmalarından kamuoyuna yansıyan herhangi 
bir açıklama bulunmuyor.

Kulübün geleceğine ilişkin yaşanan belir-
sizlik, özellikle taraftarlar arasında tedirginliği 
artırıyor. Yeni sezonun başlamasına kısa bir 
süre kalmasına rağmen kulüpte adeta yaprak 
kımıldamıyor.

TARAFTAR CEVAP BEKLİYOR
Adanaspor taraftarı, kulübün geleceğiy-

le ilgili net açıklamalar yapılmasını bekliyor. 
Özellikle yönetim yapısının nasıl şekilleneceği, 
takımın hangi teknik direktörle yola devam 
edeceği ve transfer çalışmalarının ne zaman 
başlayacağı merak konusu. (5 OCAK/Murat 
GEGİN)

Adanaspor’da 
sessizlik 
sürüyor

Yeni sezonda Türkiye 3. Lig’de mücadele 
edecek olan Adana Adaletgücü SK, sponsorluk 
çalışmaları kapsamında iş dünyasına önemli 
bir çağrıda bulundu. Kulüp yönetimi tarafından 
yapılan duyuruda, markalara sezon boyunca 
geniş görünürlük ve çeşitli tanıtım fırsatları 
sunulacağı belirtildi.

İŞ DÜNYASINA ÇAĞRI
Sosyal medya hesaplarından paylaşılan 

sponsorluk duyurusunda, Adaletgücü’nün yeni 
sezonda güçlü hedeflerle yola çıkacağı vurgu-
lanırken, kulübe destek olmak isteyen firmalar 
için farklı sponsorluk paketlerinin hazırlandığı 
ifade edildi.

BİRÇOK REKLAM ALANI SUNULUYOR
Hazırlanan sponsorluk paketlerinde forma 

göğüs, sırt ve yan sponsorluklarının yanı sıra 
forma şort ve çorap sponsorlukları da yer 
alıyor. Ayrıca saha kenarı LED reklam alanları 
ve kale arkası reklam bölgeleri de firmaların 
kullanımına açılıyor.

Kulüp tarafından yapılan açıklamada fotoğraf 
ve videolarda marka yerleşimi, sosyal medya 
görünürlüğü ve sezon boyunca sürdürülecek tanı-
tım faaliyetlerinin de sponsorlara önemli katkılar 
sağlayacağı belirtildi.

İSİM HAKKI SPONSORU DA ARANIYOR
Adaletgücü’nün duyurusunda en dikkat çeken 

başlıklardan biri ise isim hakkı sponsorluğu oldu. 
Kulüp, yeni sezonda isim sponsorluğu için iş 
dünyasının desteğine açık olduğunu duyurarak, 
marka adının kulüp ismiyle birlikte kullanılabile-
ceğini açıkladı. (5 OCAK/Ergun KARA)

Adaletgücü’nden sponsorluk hamlesi

Bulgaristan’da düzenlenen U17 Avrupa Güreş 
Şampiyonası’nda 51 kiloda Avrupa ikincisi olarak 
büyük bir başarıya imza atan Muhammet Gölha 

ile U20 Türkiye Güreş Şampiyonası’nda 57 kiloda 
Türkiye üçüncüsü olan Adnan Gölha, Adana Gençlik 
ve Spor İl Müdürlüğü’nde ağırlandı.

Adana Gençlik ve Spor İl 
Müdürü Mustafa Loğoğlu, elde 
ettikleri önemli derecelerle 
hem Adana’yı hem de Türkiye’yi 
gururlandıran genç sporcuları 
makamında kabul ederek başa-
rılarından dolayı tebrik etti.

ADANA GÜREŞİNİN 
GELECEĞİNE UMUT 

VERDİLER
Uluslararası arenada ay-yıl-

dızlı formayla mücadele eden 
Muhammet Gölha'nın Avrupa 
ikinciliği, Türk güreşi adına 
önemli bir başarı olarak değer-
lendirilirken, Adnan Gölha'nın 
Türkiye Şampiyonası'nda elde 
ettiği üçüncülük derecesi de 

gelecek adına umut verdi.
Ziyaret sırasında sporcuların elde ettiği başa-

rıların tesadüf olmadığına dikkat çeken İl Müdürü 
Mustafa Loğoğlu, genç sporcuların disiplinli çalış-
malarıyla örnek olduklarını belirtti.

LOĞOĞLU'NDAN TEBRİK MESAJI
İl Müdürü Loğoğlu 

yaptığı açıklamada, “Bulga-
ristan’da düzenlenen U17 
Avrupa Şampiyonası’nda 
51 kiloda Avrupa ikincisi 
olan Muhammet Gölha ve 
U20 Türkiye Şampiyona-
sı’nda 57 kiloda Türkiye 
üçüncüsü olan Adnan 
Gölha’yı müdürlüğümüzde 
tebrik ettik. Sporcularımızı 
kutluyor, başarılarının de-
vamını diliyorum” ifade-
lerini kullandı. (5 OCAK/
Ergun KARA)

Avrupa ve Türkiye dereceleriyle Adana'nın gururu oldular
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